
О порядке заполнения и предоставления отчетов по форме № 4-ТЭР (годовая) 
«Сведения об использовании топливно-энергетических ресурсов» за 2023 год 

 
Приказом Росстата от 31.07.2023  № 365 утверждена форма федерального статистическо-

го наблюдения № 4-ТЭР (годовая) «Сведения об использовании топливно-энергетических ресур-
сов» за 2023 год (далее - форма), со сроком предоставления отчетности с 20-го января по          
16 февраля 2024 года. 

Сведения по форме предоставляют юридические лица (кроме субъектов малого предпри-
нимательства, товариществ собственников жилья, религиозных организаций и мировых судей),  
являющиеся потребителями топливно-энергетических и вторичных ресурсов, а также осуществля-
ющие их реализацию населению и другим юридическим и физическим лицам. 

Данные по форме предоставляют организации, осуществляющие все виды экономической 
деятельности в соответствии с Общероссийским классификатором видов экономической деятель-
ности ОК 029–2014 (КДЕС ред. 2), всех форм собственности в соответствии с Общероссийским  
классификатором форм собственности ОК 027-99 ( от 30 марта 1999 г. №97). 

При составлении отчета следует руководствоваться Указаниями по заполнению формы   
№ 4-ТЭР (годовая) «Сведения об использовании топливно-энергетических ресурсов», утвержден-
ными приказом Росстата от 22.11.2023 № 591, а также Указаниями по заполнению, арифметиче-
скими, логическими контролями и Перечнем видов продукции, работ (услуг), на которые расходу-
ется электроэнергия, тепловая энергия, котельно-печное топливо и нефтепродукты в двигателях 
внутреннего сгорания, приведенными на бланке.  

По форме за отчетный период в случае отсутствия наблюдаемого явления респондент 
должен направить подписанный в установленном порядке отчет, незаполненный значениями пока-
зателей («пустой» отчет). Во всех представляемых отчетах такого вида должен заполняться ис-
ключительно титульный раздел формы, а в остальных разделах не должно указываться никаких 
значений данных, в том числе нулевых и прочерков. 

Заполненная форма предоставляется по месту фактического осуществления деятельности 
юридического лица (обособленного подразделения). 

Обращаем внимание на изменение порядка предоставления отчетности по указанной 
форме. При наличии у юридического лица обособленных подразделений форма заполняется как 
по каждому обособленному подразделению, так и по юридическому лицу без этих обособленных 
подразделений. 

При этом возможно предоставление сводных данных за все обособленные подразделения 
юридического лица, осуществляющие деятельность на территории одного муниципального об-
разования, при условии осуществления ими одного вида экономической деятельности и 
назначения руководителем юридического лица должностного лица, ответственного за от-
ражение агрегированных данных по этим подразделениям. 

При реорганизации юридического лица в форме преобразования юридическое лицо, явля-
ющееся правопреемником, с момента своего создания должно предоставлять отчет по форме 
(включая данные реорганизованного юридического лица) в срок, указанный на бланке формы за 
период с начала отчетного года, в котором произошла реорганизация. 

Организации, в отношении которых в соответствии с Федеральным законом от 26.10.2022  
№ 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» (далее – Закон о банкротстве) введены процеду-
ры, применяемые в деле о банкротстве, предоставляют данные по указанной форме до заверше-
ния в соответствии со статьей 149 Закона о банкротстве конкурсного производства и внесения в 
единый государственный реестр юридических лиц записи о ликвидации должника. 

Респонденты могут получить информацию о включении в перечень хозяйствующих субъек-
тов, подлежащих наблюдению по форме № 4-ТЭР (годовая), сформировав индивидуальный пере-
чень форм статистических наблюдений, по которым необходимо предоставить сведения в органы 
государственной статистики в отчетном году, на сайте Росстата по адресу (https://rosstat.gov.ru) 
«Главная страница / Респондентам / Индивидуальный перечень форм по ИНН / ОГРН (ОГРНИП) / 
ОКПО» (https://websbor.rosstat.gov.ru/online/info). 

Обращаем внимание, что 30.12.2020 внесены изменения в Федеральный закон от 
29.11.2007 № 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной стати-
стики в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон №282-ФЗ). В соответствии с ч.7 ст.8 
Федерального закона № 282-ФЗ, респонденты обязаны предоставлять первичные статистические 
данные по формам федерального статистического наблюдения исключительно в форме электрон-
ного документа, подписанного квалифицированной электронной подписью. Информация по ис-
пользованию технологий электронного документооборота с органами государственной статистики 
размещена на сайте Росстата по адресу (https://rosstat.gov.ru) «Главная страница / Респондентам / 
Статистическая отчетность в электронном виде». 

https://rosstat.gov.ru/


Указания по заполнению, электронная версия и XML-шаблон формы размещены на сайте 
Росстата по адресу (https://rosstat.gov.ru) «Главная / Респондентам / Формы федерального стати-
стического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности / Альбом форм феде-
рального статистического наблюдения / Добыча полезных ископаемых, обрабатывающие произ-
водства, производство и распределение электроэнергии, газа и воды / 2024 / Сведения об исполь-
зовании топливно-энергетических ресурсов (4-ТЭР)». 

Напоминаем, что нарушение порядка предоставления первичных статистических данных, а 
равно предоставление недостоверных первичных статистических данных влечет ответственность 
респондентов, установленную действующим законодательством Российской Федерации (ст.13.19 
Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ 
(с изменениями)). Уплата штрафа не освобождает респондента от необходимости предоставления 
отчета в органы государственной статистики. 
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https://rosstat.gov.ru/

